

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН Обкома ВКП(б), ЦИК, СПС Немреспублики. Энгельского Горкома ВКП(б) и Горсовета

ЛЕТЧИКУ — ИСПЫТАТЕЛЮ ЮМАШЕВУ

Поздравляю с достижением рекорда высоты на четырехмоторном самолете АНТ-6. Желаю Вам новых успехов. Жму руку. И. СТАЛИН.

Дорогой товарищ СТАЛИН!

Ваше поздравление, дорогой Иосиф Виссарионович, это такая награда, выше которой нет и не может быть. Позвольте мне считать, что слова, которые обращены ко мне, — это похвала и одобрение тысячам работников нашей героической авиации, завоевывающей под руководством великого вождя народов все новые и новые победы. Мы, летчики страны Советов, вдохновлены величайшей любовью к своей родине, к большевистской партии и к Вам, наш вождь, друг и учитель, и все внимание и заботу мы ощущаем всегда и во всем. Как летчик-испытатель, я сделаю все, что от меня зависит, чтобы машины, испытанные мною, были в руках героических летчиков нашей славной Красной армии грозным и бесперебойно действующим оружием. Я с еще большей энергией и настойчивостью буду продолжать свою работу по высотным полетам на советском самолете, чтобы завоевать еще раз великое счастье рапортовать Вам о новом достижении. А. Юмашев. 15 сентября 1936 г.

Испанские женщины, наши сердца с вами!

Два месяца на глазах у всего мира потоками льется кровь героического испанского народа, одиночеством вставшего на защиту своей родной республики. Два месяца в труднейших условиях отблески мужественный народ от озверевших банд испанских генералов, которым помогают германские и итальянские фашисты. Нет во всем мире ни одного сознательного рабочего, крестьянина, интеллигента, которых горячо не волновали бы кровавые события в Испании, кто с величайшей тревогой не следил бы ежедневно за краткими, но выразительными сводками военных действий по ту сторону Пиренейских гор. Работницы московской Трехгорной мануфактуры имени Ф. Дзержинского в своем призыве к женщинам нашей страны оказать продовольственную помощь трудящимся женщинам Испании выразили чувства не только свои, а всех граждан нашей страны. «В упорной героической борьбе против черных сил фашизма, — писали ткачихи «Трехгорки», — отважные сестры и товарищи испанского народа отстаивают свободную Испанию для прекрасной и счастливой жизни трудящихся, для светлого будущего их детей. И в этом от всей души мы желаем им полной победы... Пусть знают трудящиеся женщины Испании, что мы, женщины великой страны социализма, с напряженным вниманием и волнением следим за их героической борьбой и горим желанием помочь женщинам и детям свободной испанской республики».

Советские женщины от всей души желают испанским трудящимся полной победы над озверевшими бандами черной реакции, буквально захлебывающимися в рабочей крови, в крови испанских женщин и детей. Нельзя без содрогания читать сообщения о зверствах фашистских генералов, о зверствах даже над безоружным населением в захваченных мятежниками местах. Корреспонденты буржуазных газет — те же не могут скрыть потрясающей картины. Захватив селения Эйгеа де Лос Ковадерос, деревни Ункастильо и Сос, фашистские палачи расстреливали безоружных женщин. «Мы предупреждаем таким образом появление на свет новых революционеров», — цинически заявляли при этом бандашты. В Эскудроне отступающие мятежники, раньше, чем оставить деревню, согнали на кладбище 50 женщин и всех до одной расстреляли. В городе Пуанте Хениль банда генерала Кейно де Льяно арестовала 50 женщин, извасиловала многих из них, затем вырезала им груди, связала руки и бросила в реку. В Бадахосе офицеры, вступившие в город, использовали для зверской казни местный собор. Во время наступления мятежников в соборе укрылись от пуль и бомб женщины и дети. Там же их всех и расстреляли фашистские изверги. В Монторо мятежники обливали свои безоружные вестничные жертвы керосином и сжигали! С этими пестрыми зверствами над мирным населением можно сравнить разве только ужасную расправу генерала Тьера с парижскими коммунарами, о которой Маркс писал: «Чтобы найти что-либо похожее на поведение Тьера и его палачей, надо вернуться ко временам Суллы и римских триумвиратов. То же клановое массовое убийство людей; то же безразличное отношение палачей к полу и возрасту жертв, та же пытка пленных... те же концы на политическая и личная врагов; то же равнодушное избиение людей, совершенно непричастных в борьбе. Разница только в том, что римляне не имели мптралез, чтобы расстреливать пленных толпами, что у них не было в руках

НА ПОМОЩЬ ДЕТЯМ И ЖЕНЩИНАМ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

Поможем испанским сестрам в их благородной борьбе!

Письмо работницы трикотажной промышленной артели им. Клары Цеткин

Дорогие товарищи женщины!

Мы сегодня обсудили у себя письмо работницы фабрики Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского, в котором они призывают нас, трудящихся женщин Советской страны, помочь испанскому народу в его благородной борьбе против озверевшего фашизма, организацией продовольственной помощи самоотверженным женщинам-матерям и детям трудящихся Испании.

Работницы фабрики Трехгорной мануфактуры своим письмом напомнили нам годы гражданской войны у нас в СССР, когда мы должны были, также, как и сейчас народ Испании, вести напряженную борьбу с бандами белогвардейцев и интервентов. Нам также пытались закабалить, превратить в рабов, как пытаются это сделать с испанским народом озверевшая банда фашистских мятежников и фашистские интервенты из Италии и Германии. Мы разгромили контрреволюцию под руководством партии и при огромной всесторонней помощи международного пролетариата. Героические женщины Испании с оружием в руках борются наравне с мужчинами против кровавой своры фашистов и мы от всей души желаем им отстоять свободу и лучшую жизнь для своих детей, разгромить забесившихся фашистов, в слепой ярости убивающих стариков, матерей, детей и беременных женщин. Мы присоединяем свой голос к работницам Трехгорной мануфактуры и вносим на посылку продовольственной помощи испанским женщинам и детям 180 рублей и обращаемся к вам, работницы, колхозницы и все трудящиеся женщины немецкой Социалистиче-

ской Республики протянуть также руку помощи в трудную минуту тяжелой борьбы труженицам женщинам и детям Испании, потерявшим в гражданской войне своих кормильцев и терпящим сейчас нужду и голод. Да здравствует героический испанский народ! Да здравствуют благородные испанские женщины, рука об руку с мужьями сражающиеся за свободную демократическую Испанию!

С огромным подъемом откликнулись на призыв московских ткачих работницы предприятий Ногинска. Письмо ткачих «Трехгорки» горячо обсуждается также в колхозах района. Повсюду собираются средства в фонд помощи детям и женщинам Испании.

На многих предприятиях Ташкента прошла митинги, посвященные обсуждению предложения ткачих «Трехгорки». Трудящиеся женщины единодушно вносят средства в фонд помощи испанским детям и своим сестрам по классу. Директор 25-й образцовой школы Москвы Нина Гроза и жена профессора Лурья внесли в фонд помощи по 100 руб. Жена профессора Бурденко обязалась ежемесячно вносить в фонд продовольственной помощи по 50 руб. до полной победы республиканцев над испанскими фашистами. Трудящиеся женщины страны социализма протягивают руку помощи детям и женщинам Испании, выражают чувства своей глубокой солидарности с героическим борющимся испанским народом.

ГОРЯЧЕЕ СОЧУВСТВИЕ МИЛЛИОНОВ

Призыв текстильщиц «Трехгорки» встретил горячее сочувствие среди миллионов трудящихся женщин Советской страны. Широко развернулся сбор средств в фонд помощи детям и женщинам Испании на фабриках и заводах Ленинграда.

С огромным подъемом откликнулись на призыв московских ткачих работницы предприятий Ногинска. Письмо ткачих «Трехгорки» горячо обсуждается также в колхозах района. Повсюду собираются средства в фонд помощи детям и женщинам Испании.

На многих предприятиях Ташкента прошла митинги, посвященные обсуждению предложения ткачих «Трехгорки». Трудящиеся женщины единодушно вносят средства в фонд помощи испанским детям и своим сестрам по классу.

Директор 25-й образцовой школы Москвы Нина Гроза и жена профессора Лурья внесли в фонд помощи по 100 руб.

Жена профессора Бурденко обязалась ежемесячно вносить в фонд продовольственной помощи по 50 руб. до полной победы республиканцев над испанскими фашистами.

Трудящиеся женщины страны социализма протягивают руку помощи детям и женщинам Испании, выражают чувства своей глубокой солидарности с героическим борющимся испанским народом.

Моя помощь

Я приветствую и присоединяюсь к обращению работниц Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского о помощи детям и матерям трудящихся Испании.

Внимательно следя за газетам, я вижу, как героически борются трудящиеся женщины Испании против фашистских мятежников, стремящихся потопить в крови независимость Испании. Эти женщины не только героически сражаются на фронтах с оружием в руках вместе со своими мужьями, братьями и сыновьями, но и воодушевляют их на борьбу за свободу Испании.

Своими скромными подарками мы поддерживаем трудящихся женщин Испании в их борьбе против кровавых фашистов. Я вношу пятьдесят рублей в фонд помощи трудящимся женщинам Испании.

Жена заслуженного артиста республики Слонова — Дидия Васильевна (СарТАСС). Слонова.

Следуйте моему примеру

Вношу в помощь детям и женщинам испанского народа, героически борющегося за свободную Испанию — 5 рублей.

Призываю всех жен командиров Энгельского отделения оказать братскую помощь семьям испанских антифашистов.

Федулова — жена диспетчера Энгельского отделения.

ВСЕМ СЕРДЦЕМ И ВОЛЕЙ С БОРЦАМИ

Героическим женщинам Испании, вместе с мужьями и братьями борющимися на баррикадах гражданской войны, шлем братский пламенный привет!

Испанский народ с оружием в руках героически отстаивает республику от фашистских мятежников. Трудящиеся мужчины и женщины, в едином порыве, оставив свою свободу, ведут жестокие бои с кровавой сворой оголтелых фашистов, поддерживаемых фашистами Германии и Италии.

Мы, учительницы средней школы № 1, вместе со всеми трудящимися великого Советского Союза, всем своим сердцем и волей — с борцами за окончательную победу народа Испании над мятежниками.

Нам хочется сказать трудящимся женщинам Испании, что мы горим желанием помочь женщинам и детям свободной испанской республики. Отдавая свой однодневный заработок в помощь им, мы заверяем, что в случае необходимости мы готовы помочь братьям еще и еще.

Мы с вами, мужественные женщины испанского народа! Мы с вами, братья!

По поручению коллектива:

А. Серененно, В. Благовидова, Гаврина, Г. Подосинникова, А. Жугульская.

БУДЬТЕ СТОЙКИ ЖЕНЩИНЫ ИСПАНИИ

С роднением мы следим за событиями в Испании. Каждый новый день героической борьбы трудящихся Испании за свободную республику приносит новые радости и новые огорчения. Мы радуемся при победе республиканцев и с болью в сердце переживаем временные успехи кровавых фашистов, когда им на том или ином участке борьбы удается иметь успех.

Через горы, трупов и море крови пытаются притти фашисты к своему владычеству. Они убивают мужей и матерей, оставляя тысячи детей сиротами.

Когда сопоставляешь условия, в которых находятся наши дети, дети счастливых родителей, с положением детей испанских матерей, умирающих от рук озверевших фашистов, еще сильнее омуощаешь героическую борьбу женщин Испании, дерзком к плечу сражающихся с мужьями и сыновьями за свободу, за право на счастливую жизнь.

Кровью близких нам стремления испанского народа. Наши отцы и матери также в дни Октября с винтовками в руках, под руководством великой партии Ленина — Сталина, завоевали счастливую жизнь. Они хрлятся за советы и победы. Мы не сомневаемся и в вашей победе, дорогие сестры Испании, потому, что ваши мужья и вы боретесь за дело народа.

Будьте же стойки, женщины Испании, в этой борьбе. Не давайте пощадить подлым врагам, фашистской своре, пытаю-

щей превратить свободную Испанию в мрачную тюрьму голода и насилия, подобно фашистской Германии. Мы поможем вашим детям и вам, мы облегчим ваши страдания, которые вы испытываете от фашистов-мятежников, от бомбардировки ваших городов и сел с германских и итальянских самолетов, при- славных испанским фашистам.

В многолюдном голоду трудящихся женщин нашей родины, мы молодые работницы кооперации, присоединяем своей любви. Вносим один процент месячного заработка на посылку для вас продовольственных посылок.

Одинцова М. К. — экспедитор пекари № 1.

Пискунова М. С. — заведующая магазином № 28.

Головно Н. Д. — продавец магазина № 28.

Все средства, собираемые женщинами на продовольственную помощь детям и женщинам испанского народа, защищающим Испанскую демократическую республику от фашистских мятежников, — следует направлять на текущий счет редакции газеты „Труд“ № 150001 в агентство Госбанка при Дворце Труда (Москва).

ПАРАД ВОЙСК КИЕВСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Парад принимал нарком обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов

РАЙОН УЧЕНИИ, 15. (ТАСС). Сегодня в районе учений состоялся парад частей Киевского военного округа, принимавших участие в учениях. В течение нескольких дней происходили учебные «бои». Обе стороны — «красные» и «синие» — упорно отстаивали свои позиции, показывая высокие образцы овладения сложнейшей современной военной техникой. Теперь войска выстроились на парад. На поле развеваются красные боевые знамена, плакаты, лозунги, портреты великого вождя народов т. Сталина, железного наркома обороны маршала Советского Союза тов. Ворошилова. В праздничной одежде колхозники и колхозницы пришли с великой радостью приветствовать первого маршала Советского Союза железного наркома обороны тов. К. Е. Ворошилова, маршала Советского Союза тов. С. М. Буденного, любезные части Киевского военного округа.

Парадом командует помощник командующего войсками Киевского военного округа по кавалерии комкор тов. Тимошенко. В 9 часов 45 минут на трибуну поднимаются маршал Советского Союза тов. Буденный, командующий войсками Киевского военного округа командир первого полка тов. Якир, начальник Политуправления Киевского военного округа армейский комиссар второго ранга тов. Амелин, секретарь Винницкого Обкома ВКП(б) тов. Чернявский, председатель Винницкого Облисполкома тов. Трилинский. «Смирно!» — разнесит репродуктор слова командующего парадом. На коне выезжает нарком обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов. Командующий парадом тов. Тимошенко отдает рапорт. Тов. Ворошилов обвщает войска и поздравляет их с успешным окончанием учений. В ответ гремит мощное приветственное «ура».

После объезда частей тов. К. Е. Ворошилов поднимается на трибуну. Пронеры, комсомольцы, колхозники горячо приветствуют первого маршала Советского Союза. Тов. Ворошилов обратился к частям с речью, в которой поздравил бойцов, командиров и политработников с удачным окончанием учений. — Вы держали экзамен на зрелость боевой выучки, — сказал тов. Ворошилов. — Вы показали, как вы будете, в случае необходимости, защищать свою социалистическую родину. И я должен сказать присутствующим здесь бойцам, что они, не жалея сил, не взирая на трудности, точно и умело выполняли приказы своих командиров. Все роды войск действовали умело и слаженно. Мы готовы в любой момент встретить неприятности. Мы всегда были и всегда будем сторонниками мира, ибо убеждены, что только мир дает возможность человечеству двигаться вперед. Наша страна велика, работы в ней много. Мы работаем неполадкой рук, и каждый наш успех на фронте мирного социалистического строительства является ударом по капитализму. Капиталисты, понимая это, готовят нам войну. Вот почему нам с вами нужно работать еще лучше. Дальше в своей речи тов. Ворошилов отметил действия колхозного полка, участвовавшего на учениях под командованием тов. Кравченко.

это им наше красноармейское спасибо! Когда тов. Ворошилов заканчивает свою речь здравницей в честь великого Сталина, долго не смолкает мощное красноармейское «ура». Затем с речью выступил командующий войсками Киевского военного округа командир первого ранга тов. Якир.

В 10 часов 50 минут начинается парад. Его открывают славные парашютисты с карабинами за плечами — участники воздушного десанта, затем идет пехота, пронесится кавалерия, идут пулеметчики, проходит артиллерия. Особое впечатление производит марш кавалерийского полка колхозников.

Слышен гул моторов. Из-за горы появляются броне-танковые части. Они прохордят четко, как шли в «бой» на учениях.

Марш замыкают мотомеханизированная пехота и инженерные части.

12 часов 30 минут. Заканчивается замечательный парад частей, вооруженных прекрасной военной техникой, безаветно преданных социалистической родине, вождю народов тов. Сталина. Этот парад был грозным предостережением всем тем, кто попытается посягнуть хотя-бы на вершок Советской земли.





